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LUZUAJILY LWIEIUZCUIE U WZLASLALLU (1IAICHIU) TULKC)I W DIZEUZIIC:

Jezeli pochodna funkeji f jest w przedziale P dodatnia (ujemna), to funkcja f jest w tym
przedziale rosngca (malejaca).

Twierdzenie 2. }

Twierdzenie 3. .
Jezeli funkcja f jest rosngca (malejaca) w przedziale P, to ma pochodng f '(x) >
(f'(x) < 0) dla kazdego x € P.
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4. Dlajakich wartosci m funkeja £(x) = 2oL’ (m— 1)+ (2m ~ 5) x + 6 st rosna

caw zbiorze R?

& V)

4. Dla jakich wartosci m funkeja f (x) = —"‘S’l ¥ = (m=1)x"+(2m - 5) 2+ 6 jest rosng|

cawzbiorze R?
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5. Wykaz, ze funkcja: /&

) f(x)= COS X jest malejaca w przedziale O;E ; | - |
a )="x7i ! ( 2) T#({)\(Ovb‘é(a/%)

b) f(x)=2x —sin x - cos x jest rosngca w zbiorze R.
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6. Udowodnii, ze dla kazdej liczby x € R zachodzi nieréwno$¢ PRE i
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5. Wykaz, ze funkcja:

a) f(x) = %% jest malejaca w przedziale (0; %)

b) f(x)=2x —sin x- cos x jest rosnaca w zbiorze R.
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